

電子報三：生活經驗分享

一、吃在萊比錫

通常來德國交換的同學若想念台灣通常都是想念台灣的美食，萊比錫的亞洲超市很少且種類不齊全又貴，據我所知只有兩家（位在火車站對面的市中心），裡面很少台灣食物，反倒是其他東南亞國家食物如泰國、越南等居多。所以如果你很想念台灣的食物，就多帶一些調味料、料理包之類的來，或是請家裡寄囉！

平常吃的話如果要省錢就是自己煮。德國物價在歐盟國家中算是相當便宜，而萊比錫位於德東，物價更是便宜中的便宜，逛超市成為生活中的樂趣之一。推薦 Kaufland 超市，在學校坐兩站電車就有一家，很像大潤發，東西種類豐富又便宜，一大早去或是晚上七八點時去長會有即期品特賣，其他超市如 ALDI、REWE 也不錯。

另外在 Kaufland 對面小廣場或是市區廣場每週也都會有市集，跟台灣菜市場很像，市區廣場市集日是每週二、五，可以打聽一下。

謹記，在歐洲只要是加了人工的東西就會爆貴，餐廳就是一例。若自己煮膩了還是可以去嘗試餐廳，亞洲餐廳通常較為便宜，但大多是越南人開的，建議嘗試土耳其餐廳，其中的“Doenet（有點類似沙威瑪）”料好實在。

二、衣服

八九月的時候日照還很充足（晚上八九點才天黑），短袖或薄長袖加上長褲就夠了，但早晚溫差大，沒太陽的時候要注意保暖；而十月開始天氣漸漸變冷，最冷遇過零下六七度，準備一件保暖的外套是必要的，有靴子的也可以帶上，圍巾、毛帽等遮住體表的衣物也可帶上。但也不用一次穿超多件衣服，因為室內暖氣大概有 25 度，建議洋蔥式穿法。另外可以準備一雙耐走的鞋子，在這裡走路的機會很多（衣服鞋子也可以到這邊再買以節省行李重量，H&M 或是 CA 的年輕衣服款式很多，車站有名牌鞋子的聯名 outlet，特價完跟台灣差不多）。



三、交通

(一) 電車

建議買學期票，可以在學期內無限次搭乘市內電車。購買方式：到車站 LVB 公司出示學生證或是入學許可，一張 89 歐（電車搭一次就要 2.5 歐）。



(二) 火車

如果要到遊覽德國其他城市或是他國，火車是個很好的選擇。德國鐵路(DB)網絡相當綿密，若有規劃，提早買都有優惠。便宜的車票大致可分三種購買方式：

1. 特惠票：

搭車日前三天以上通常都可以買到特惠票，越早買票價通常越便宜。

2. Bahncard：

分為 Bahncard 25, 50 以及 100，指得是打折 25%、50%或 100%，其中 Bahncard 25 是連特惠票都可以再折 25%，相當划算，可視個人需求購買，交換學生應該是不用買到 100，

3. German Rail Pass：

一個月中可任選 3 至 10 天，在該天數可無限次隨心所欲搭乘德鐵，含德國全境、瑞士巴賽爾以及奧地利薩爾茲堡；如果你選擇 10 天，平均一天只要 22.2 歐元，是遊歷德國各城市的最佳選擇。

(三) 飛機

到其他國家可以參考廉價航空，如 Ryanair 或是 Easyjet，越早訂當然越便宜，很多時候會比火車便宜，但缺點是行李限制相當嚴格；另外，萊比錫機場航班不多，通常要至柏林南機場搭乘，須考量從萊比錫至柏林南機場的交通成本。



四、文化休閒

萊比錫是歌德、席勒以及樂聖貝多芬昔日駐足之地，因此素有文化之城的美稱。幾座位於市內的博物館質量都不錯，如格拉西博物館（坐電車到 Johannizplatz 站即可看到）、巴哈博物館等。位在奧古斯都廣場、面對面的歌劇院及音樂廳更是頻繁舉辦大大小小的演出。

（一）歌劇卡

30 歲以下的學生可以申辦，一張 10 歐，持卡可以 8 歐在開演半小時前購買萊比錫歌劇院本身舉辦的歌劇票。位子是隨機的，但通常可以做到很前面的位子，我曾經用 8 歐坐在第二排欣賞莫札特的魔笛！

（二）音樂會優惠

開演前一小時可用優惠價購得。但有些熱門的常賣到沒票，比較需要運氣。